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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Anayasa’nın 98, TBMM İçtüzüğü’nün 96. Maddeleri uyannca

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Prof. Dr. Vedat Işıkhan tarafından yazılı olarak

yanıtlanmasım arz ederim. 18.05.2026

Ayça Taşkent

Sakarya Milletvekili

Sakarya’da (önergenin verildiği tarih itibari ile) son 10 gün içerisinde meydana gelen iş
cinayetlerinde 4 emekçi yaşamını yitirmiştir. Hendek ve Söğütlü ilçelerinde yaşanan bu

ölümler, işçi sağlığı ve iş güvenliği önlemlerinin yetersizliğini, denetim mekanizmalanndaki
eksiklikleri ve üretim baskısının emekçilerin yaşam hakkımn önüne geçtiğini bir kez daha

göstermiştir.

8 Mayıs tarihinde Hendek’te konveyör bant üreten bir fabrikada meydana gelen buhar kazanı

patlamasında ağır yaralanan 25 yaşındaki Tayfun Atiş, tedavi gördüğü hastanede yaşamım

yitirmiştir. Aynı gün Söğütlü 3. Organize Sanayi Bölgesi’nde alüminyum pres makinesinin

altında kalan bir işçi hayatım kaybetmiştir. 13 Mayıs’ta Hendek’te bir alüminyum fabrikasında

çalışan Hüseyin Bodur, yaklaşık 1 ton ağırlığındaki malzemelerin arasında kalarak yaşamını

yitirmiş; 16 Mayıs’ta ise Hendek 2. Organize Sanayi Bölgesi’nde bir çelik üretim fabrikasında
çalışan Muhammet Duman iş cinayeti sonucu hayatını kaybetmiştir.

Arka arkaya yaşanan bu ölümler, “iş kazası” adı altında normalleştirilemeyecek kadar ağır bir

tabloyu ortaya koymaktadır. Emekçilerin yaşam hakkını korumakla yükümlü olan kamu

otoritelerinin denetim ve yaptırım sorumluluğu tartışma konusudur.

Bu bağlamda;

1. Sakarya’da 2024, 2025 ve önergenin yamtlandığı tarih itibariyle 2026 yıllarında

meydana gelen iş cinayetlerinin sayısı kaçtır? Bu iş cinayetlerinin sektörlere ve

yaşlanna göre dağılımı nedir?
2. Son iki yıl içerisinde Hendek ve Söğütlü ilçelerinde faaliyet gösteren fabrikalara yönelik

kaç işçi sağlığı ve iş güvenliği denetiıhi gerçekleştirilmiştir?
3. Yaşamım yitiren işçilerin çalıştığı işyerlerinde daha önce Bakanlığınıza yapılmış iş

güvenliği şikâyeti veya tespit edilmiş herhangi bir ihlal bulunmakta mıdır?

4. Buhar kazam patlamasımn yaşandığı iş yerinde periyodik bakım ve güvenlik kontrolleri
en son ne zaman yapılmıştır?

5. îş cinayetlerinin yaşandığı iş yerlerine ilişkin Bakanlığınız tarafından herhangi bir idari

yaptınm uygulanmış mıdır? Uygulandıysa bunlar nelerdir?
6. Sakarya Organize Sanayi Bölgelerinde işçi sağlığı ve iş güvenliği uzmanı ile iş yeri

hekimi bulundurma yükümlülüğüne aykırı hareket eden işletme sayısı kaçtır?

7. İş cinayetlerinin yoğun yaşandığı metal, çelik ve alüminyum sektörlerine yönelik özel
bir denetim programı yürütülmekte midir?
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8. Türkiye’de iş cinayetlerinin önlenmesine yönelik denetim mekanizmalarının

güçlendirilmesi adına Bakanlığınızın 2026 yılı içerisinde hayata geçirmeyi planladığı

yeni düzenlemeler var mıdır?
9. Sakarya’da son dönemde art arda yaşanan iş cinayetlerine ilişkin Bakanlığımz

tarafından başlatılmış özel bir inceleme veya soruşturma bulunmakta mıdır?


